萌童变"萌兔"喜迎新春来

湛河区小学生纷纷 展示特色寒假作业

口记者 邢晓蕊 通讯员 李向平

本报讯 刷锅、扫地、擦桌子……这个寒假,湛河区曹镇中心小学三(2)班学生王辰宇变得格外勤快,每天都帮家人做些力所能及的家务活儿,并通过图片、视频等方式在班级群"晒作业"。"孩子每天都会完成学校布置的孝心作业,变得懂事多了。"2月1日,王辰宇的家长称赞道。

这个寒假,湛河区各小学不约而同地设计了个性 化、特色化、多样化的寒假 作业,叠被子、洗衣服、换灯 泡……小学生的寒假生活 变得丰富多彩起来。临近 开学,小学生纷纷在线展示 自己的寒假作业。

贴春联、剪纸、画年画、唱民谣品年味,当"传承兔";学做窗花、灯笼等传统手工艺品,当"创造兔";每天坚持跳绳、做健身操、打羽毛球等,保证运动一小时……锦绣小学的学生按照学校要求,纷纷参加寒假综合实践活动,几乎每个学生都集齐了"七彩兔"。

新开元小学的学生实现了"兔"飞猛进。低年级学生与家长一起创作与兔年有关的传统文化作品;中年级学生参加"我们的节日"系列主题实践活动,用

系列照片或连环画的方式 记录下来;高年级学生积极 参与"我为新年话(画)梦 想"活动,通过视频或绘画 描绘自己的梦想。

不少学校把小兔子作为寒假作业的"主角",深受学生喜爱。开源路小写事以学生在老师的引导望,展落主有前"兔",包饺子、煮完的的过程,展蒸生记录做手夜饭的年味儿,笼、为"美食花";挂灯笼路中球儿,笼、为"美食花";挂灯笼路车球、剪窗花照片记录鬼片记录鬼片,寻找身边的年味儿,争

做"快乐兔"。

"放寒假后,俺家那个'小调皮'勤快多了,10来岁的孩子竟然会帮我做饭了。" "孩子变勤快了,也懂事了,知道帮我分担家务了……" 当寒假作业变成了做美食、大扫除等实践活动时,学生们踊跃参加,家长们纷纷叫好。

"湛河区各小学在减少传统书面作业的基础上,设计出创意寒假作业,让学生自主选择、自我提升,变身人见人爱的'兔宝宝',过一个健康、快乐的寒假,助力'双减'政策落地生效。"湛河区教体局副局长穆铁功2月1日说。



点评人

新华区中心路小学教育集团 一(4)班语文老师兼班主任 乔玲玲

1月20日B6版《〈父爱之舟〉 读后感》一文,小记者雷辰轩将读 后感与现实结合起来,全文生动 自然,激发起大家的阅读兴趣。

"父爱是下雨天的一把大伞, 为我遮风挡雨;父爱是成长路上 的灯塔,为我照亮前进的道路;父 爱是一杯清茶,时时刻刻滋润着 我……"小作者用这一排比句作 为开篇,避开了大家常见的"我今 天读了一本什么书,让我感触很 多"的书写方式,让人耳目一新。 作文第二段,小作者对《父爱之 舟》的内容进行了概述。第三段, 小作者把父爱从书中引入到现实 中,讲述了一个亲历的父爱故 事。最后一段,小作者对文章主 题进行升华,告诉大家"父爱就藏 在生活的点点滴滴之中,虽然平 凡,但很温暖"。

1月20日B6版《冬日即景》是一篇即景作文,小记者张高嘉的这一篇作文写得很成功。小作者摘取了冬日早晨的几个片断,有可能这些片断并非来自同一个早晨看到的景色,但是文章本身就是来源于生活而高于生活的,这些片断组合在一起,为我们展现了一个冬晨的美丽景色。小作者的语言也十分出彩,"硕果累累""银装素裹"等成语的运用为文章增色不少。

1月20日B7版《冬天》也是一篇即景作文,小记者张梓琪为我们展现了一个冬雪初落的过程。特别是最后一段,小作者引入诗句"白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花",不仅让文字有了画面感,落雪意境也凸现了出来,值得大家学习。

最近几期的即景作文挺多的,之前也曾经为大家点评过。 想写好即景作文的小记者可以关注"鹰城小记者"微信公众号详细 了解。 (王红梅整理)

湛河区实验小学寒假特色实践作业交卷

本报讯 寒假期间,湛河 区实验小学学生积极参与特 色实践活动。在即将开学之 际,他们通过图片、视频等方 式记录自己的寒假实践作 业,上交了一份让老师满意 的答卷。

据了解,该校寒假特色

实践作业内容丰富,包括制作年历、做家务、变废为宝、阅读、运动等。有的学生充分发挥想象力,用矿泉水瓶、纸杯等制作出独一无二的"火箭""空间站";有的学生根据课堂所学的年、月、日相关知识来发挥自己的想象

力,制作出属于自己的兔年年历;有的学生和父母一起贴春联、挂灯笼,帮父母做年夜饭,享受劳动的乐趣;热爱运动的学生则充分利用身边的器材和环境,开展了适宜的亲子体育活动,感受运动带来的激情和亲子之间的快

乐。

"减去作业的负担,增补成长的曼妙。实验学子在快成长的曼妙。实验学子在快乐假期中探索着世界的美好和温暖,感受着生活的绚丽和欢欣。"湛河区实验小学校长吕志锋说。

(郝晓芳)

中心路小学教育集团开展"我们的节日——春节"民俗活动

本报讯 这个春节,新华区中心路小学教育集团开展了"我们的节日——春节"民俗活动,让学生深切感受到传统文化的独特魅力。这是笔者2月1日采访时了解到的。

俗话说,"腊月二十八, 打糕蒸馍贴花花","贴花花"也就是贴窗花、春联及年画。新华区中心路小学教育集团组织学生开展"贴花花"民俗活动,让学生和家人一起感受节日的气氛,体验传统文化内涵。

春联描绘了人们对美 好生活的向望,是我国特有 的传统文化。活动中,学生 动手写起了春联和福字。

"参加学校组织的这个 活动我非常高兴,为了把对 联写得更好,一进入腊月我就开始不断地练习。家自是的对联和福字都是我自己写的,还有许多亲戚朋友来找我写,我很自豪。"该校五(1)班小记者张煜轩开心地向笔者介绍。他说,很多传统习俗他都非常和。他说为福字正着贴,福字正着贴门迎福、福气临门。屋内的福字倒着贴,寓意福气满屋。

该校副校长彭现花表示,民俗活动让学生在春节 里感受到浓浓的文化气息,亲身体验到中华民族 文化的魅力所在,进而更加尊重我们的民间风俗, 热爱中华民族的传统文

(郝晓芳)

张煜轩正在写春联 图片由家长提供



下期作文主题预告 **春节趣事**

寒假即将结束,小记者们也将重返校园。回首这个春节,相信你会有很多美好的记忆。下期,就让我们一起来回味一下"春节趣事"

璀璨夺目的烟花绽放在夜 空,噼噼啪啪的爆竹声在耳边响 起,春节的喜庆气息扑面而来。 很多小记者是第一次接触烟花爆 竹,感觉有趣吗? 兔年春节,逛一 逛旅游景点成了不少市民的一个 节日选择。小记者们,你们去了 哪里,是不是很难忘?除了游景 点,春节回老家也是人们节日出 行的一大选择。亲人相聚、阖家 团圆,是不是很高兴?赶庙会、逛 大集,热闹的景象在这个春节一 一上演,让你眼界大开了吧?这 个春节,你最难忘的事儿是哪一 件? 让我们以文字或绘画的形式 记录下来吧。

(王红梅)